



惠民县人民检察院缜密办案

## 铁证让“零口供”嫌犯现形

本报7月17日讯(通讯员 李英燕 马岳中) 交通肇事后不但不积极救助伤者和报警,反而逃逸并否认犯罪,然而事实胜于雄辩,扎实的证据仍然将其推向了审判庭。近日,惠民县人民检察院依法以交通肇事罪对“零口供”的被告人李某提起公诉,县法院依法对其判处有期徒刑五年。

2012年7月份,李某驾驶重型半挂牵引车在惠民县境内与一小型轿车发生交通事故,致小型轿车上一人死亡、多人受伤,后李某驾车逃逸。经认定,李某承担事故全部责任。

归案后,李某在公安机关的多次讯问中拒不交待犯罪事实,辩称不知道发生事故,一再狡辩企图逃避法律制裁。惠民县人民检察院受案后,承办人对案件证据进行严格审查,经退回补充侦查,补充了肇事路口附近的多份监控录像及相关电子证据,认为本案虽系“零口供”,但其他证据能够形成证据锁链,足以认定李某驾车肇事逃逸的犯罪事实,遂提起公诉,法院经审理后依法作出上述判决。



### 反腐案例警人心

7月16日上午,惠民县审计局局长张福生带领全体人员20余人到惠民县人民检察院接受预防职务犯罪警示教育。讲解员用生动的犯罪案例、忏悔案例、人生七笔账等介绍了个别党员干部由于职务犯罪导致身败名裂、家破人亡的后果。一幅幅生动画面、一个个真实案例、一幕幕人生悲剧深深启迪着参观者的心灵。参观后张福生提笔写下了“公正执法、执法为民”的留言。随后一行人到县看守所参观,目睹了被监管者的现状。参观人员表示,这种活生生的警示教育,给我们上了一堂生动的法制课,一定要吸取深刻教训,进一步增强党性观念和法制观念,时刻保持清醒的头脑,牢记为人民服务的宗旨,模范遵守国家的法律法规,清正廉洁,不断提高拒腐防变的能力。 本报通讯员 李英燕 李玉明 王学辉 记者 张峰 摄影报道

## 留守妇女家门口办起小工厂

清河镇出钱出点子让村民富起来

本报通讯员 王勇 本报记者 张峰



民生  
之路 ④

走进惠民县清河镇的“美丽乡村”,这里的1000名以致富持家的“留守妇女”真正在家庭和社会各项工作中起到了“半边天”的作用,使当地经济不断发展的同时,更加彰显着每一位“留守妇女”的“出彩”人生。

合伙办厂  
闯出一条致富路

“公司把样品送来之后,又派人来手把手教我们,现在每天送孩子上学后,我就来上班,一个月能挣2000来块钱。”清河镇开发区李玉华说。由于她结婚后需要照顾老人、孩子,就与别人合伙开了一家手工棉服加工厂,不再外出打工了。用她自己的话说:只要努力,那里都能挣钱!

像李玉华这样自己或和他人一起在当地创业致富的留守妇女,在清河镇已不再是新鲜事。她们靠着过硬的技术、辛勤的劳动、灵巧的双手,编织出一幅“实干淘金的五彩图画”。目前,清河镇开发区已开办像李玉华这样的“留守妇女工厂”共6家,吸纳近200名农村留守妇女在家门口共同把钱赚。

蔬菜合作社  
鼓起村民“钱袋子”

“俺们家的5亩地全部加入了村里的蔬菜合作社,无论是在外打工,还是在家种菜,俺们家都是‘双份收入’。”近日,清河镇古炉李村双女户家庭李成玉高兴地说。今年以来,该村充分利用本村区位优势、水浇条件和村民蔬菜种植传统,积极鼓励像李成玉这样的留守家庭的村民,带头发展绿色蔬菜种植产业,并及时成立村蔬菜协会,吸收广大村民踊跃主动地加入进来。

该村现已有200个蔬菜大棚,根据市场供求,统一种植品种、统一管理,力争走出一条现代、绿色、高效农业新路子。同时,根据市场需求合理调整种植结构,在该村以蔬菜协会为基地,通过“蔬菜网络课堂”,结合本地实际情况,定期组织群众学习寿光、青州、邹平等地区的种植技术,逐渐使村民的“钱袋子”鼓了起来。

### 信誉资金 助力妇女致富路

“‘小康信誉资金’给我帮了大忙,我的养牛场规模又扩大了,我要把我的养牛经验传授给乡亲们,带动更多的人致富奔小康。”最近,清河镇张标村养牛大户、40岁的农家妇女张守芝颇有感触地说。

今年以来,清河镇把“小康信誉资金”作为突破农村创业致富切入点,打破资金“瓶颈”的束缚,积极协调信用社、农行等金融机构,为村民致富提供小额、低息资金支持,并建立小康信誉联动机制,优先考虑致富家庭中的留守妇女,发挥她们在产业发展中的“领头羊”的带头作用。

据了解,今年已有近百户留守家庭的妇女参与并办理了“小康信誉资金”使用,同时也圆了她们的创业致富梦。

### 惠民农信社助力 首届青年创业大赛

本报7月17日讯(通讯员 王大鹏 记者 张峰) 为进一步服务青年创业就业,深化青年创业计划,惠民县委组织部与团县委联合举办了惠民县首届青年创业大赛。惠民县农村信用合作联社以此为契机,委派专职业务人员全程参与了创业大赛的选手资料审查、实地调查、初赛及决赛评选等工作,并对入围10强的优秀选手,积极提供创业贷款,给予贷款优先、利率优惠等政策,全力支持优秀青年创业。

截至目前,该联社在严格考察的基础上,已发放创业贷款5笔、金额210万元,社会反响良好。

## 滨州德珍源商贸有限公司

因为珍贵。所以尊贵

懂得享受自然选择

地址:惠民建行南关支行办公楼601室 座机:0543-5316699 电话:18764539666 18615658888 网址:www.dzysm.com